兩蚊兩折 提前明年4月推 多慳\$2.6億

屰 提 供供 2 元

長者兩蚊乘車優惠改為推行 「兩蚊兩折」優惠,原本估計 不遲於2026年9月實施。勞工 及福利局局長孫玉菡昨日在立 法會財委會特別會議宣布,經 與八達通公司及公共交通營辦 商磋商後,將於2026年4月實 施「兩蚊兩折」,即提早約5個 億元,即每月平均節省5.200萬

新年度財政預算案宣布將 元。被議員問到可否再提早 些,孫玉菡則表示,由於涉及 八達通及數以萬計的閘機系統 更改及事後測試,要確保一個 也不出錯是要時間。至於每月 限乘240程的安排,則預計將 於「兩蚊兩折」優惠實施約1年 後,即2027年4月才實施。

財委會會議上,有議員認 月,預計可額外節省公帑約2.6 為,「兩蚊兩折」優惠就算提 早至明年4月實施,也是耗費很 長時間。孫玉菡回應説,雖然 相關系統更改需時半年就可做 好,但要確保逾萬部閘機一部 也不出錯的話,是需要時間, 預算相關測試要再做半年才穩 妥。

孫玉菡強調,八達通很配 合特區政府今次改制,分攤相 關系統更新等成本,由政府承 擔三分二,八達通公司承擔三 分一。



2025年度升中統一派位申請昨日正式開 始。據教育局最新數據顯示,今年參與升中 派位的小六學生約有49,300人,較去年減少 2.200人。局方同日發布的《中學一覽表》顯 示,今年全港18區英文中學共提供約9,500 個分區派位學額,連同不受地區限制供全港 申請的學額,整體計平均約4.8人競爭一個英 中學位,較去年有所放緩,意味今年的小六 生更易入讀心儀英中。如以分區計,各區學 生升讀英中的機會差異顯著,競爭激烈程度 從灣仔區的1.8人爭一位,至離島逾20人爭 - 位不等。

派位年減2200人 九龍城學額至港最名



2025年英中統一派位學額

	英中派位	競爭比
	學額	
離島	53	20.4
南區	50	19.2
西貢	325	7.5
荃灣	300	6.7
觀塘	608	6.5
深水埗	438	6.4
元朗	706	6.3
屯門	627	5.6
大埔	360	5.3
黃大仙	416	5.3

註:競爭比率 以 2024/25 學 年各分區公營 及直資小六學 生人數推算。

今日天氣

一派位的學生總數約49,300人,較去 年的51,500人減少2,200人。昨日起, 括《中學一覽表》在內的統一派位參考資料, 詳列各分區的派位學額情況。

升中統一派位分為甲、乙兩部分。甲部選校不 受校網限制,家長可為子女選擇最多3間學校;乙部 為按分區校網選校,家長最多可選報30間學校。根據 《中學一覽表》數據,2025年全港英中共提供9,469個乙 區分區派位學額,數字與去年相若。在《不受學校網限制選 校手冊》的甲部學額中,有842個來自各區英中。今年統一派 位英中整體入學競爭比約為4.8,較去年約5人爭一位放緩。

派位結果7月8日公布

以分區計,傳統名校雲集的九龍城提供的英中學額數量繼續為全港最 多,共有1,158個分區派位學額,較去年增加38個,其次是沙田區的918個。 記者按立法會特別財務委員會18區小六學生最新數字,推算出各區英中

教育局發言人昨日表示,按現 競爭比,其中以灣仔及中西區入學有資料推算,本年度參加中 機會最高,平均每1.8人及2人競 機會最高,平均每1.8人及2人競爭 一個英中學位。相反,離島區因為區內 並無英文中學,僅提供53個他區英中學 教育局會透過各小學向小六生及家長發放包 額,導致競爭比高達20.4,是全港最高,南 區是第二個英中競爭相當激烈的地區,平均每 19.2人爭一位。其他英中學額競爭較激烈的地區 依次序為西貢、荃灣、觀塘、深水埗、元朗, 平均超過6名學生,競爭一個英中學位。

教育局提醒,各小六生家長可把填妥的 電子或紙本中一派位選校表,交回其子女 就讀的小學,以便學校於5月7日 或以前送交教育局辦理。有關本年 度的中一派位包括自行分配學位及統 一派位結果將於7月8日公布,已使用 「智方便」或「智方便+」登記成為 「中一派位電子平台」用戶的家長,可 於同日上午10時起透過電子平台查閱派 位結果。

	地區	英中派位	競爭比
		學額	
	沙田	918	5.1
	葵青	568	5.0
	油尖旺	401	5.0
	北區	629	4.9
	東區	651	3.9
	九龍城	1,158	2.8
/	中西區	566	2.0
	灣仔	695	1.8
1			

資料來源:教育局 《中學一覽表》 立法會特別財 委會文件

爆料專線: (852)6066 8769 🚨 🐚 每人限取一份

